
 
 
 
VIII LEGISLATURA  ATTI    000837 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PROCESSO VERBALE 
 
 
 
 
 
 
 
 
della seduta n. 115  del  27  gennaio  2009  
 
 
 
 
 
 
 
PRESIDENZA DEL  Presidente Giulio DE CAPITANI 
  indi del 
 Vice Presidente Marco CIPRIANO 
  indi del 
 Presidente Giulio DE CAPITANI 
  indi del 
 Vice Presidente Marco CIPRIANO 
  indi del 
 Presidente Giulio DE CAPITANI 
 
 
 
 
 
SEGRETARI i Consiglieri Battista BONFANTI e Carlo MACCARI 
 
 
SERVIZIO SEGRETERIA DELL'ASSEMBLEA CONSILIARE 
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Seduta di martedì 27 gennaio 2009
 
 
 
 
 
1.ODG Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 
 
 
 
2.ODG Approvazione dei processi verbali delle sedute precedenti 
 
 - 13 gennaio 2009 
 
 
 
 
4.ODG Mozione n. 251, in data 1 ottobre 2008, a firma dei Consiglieri Quadrini, Bonfanti e 

Ferretto Clementi, concernente il mantenimento del voto di preferenza nella legge 
elettorale per le elezioni europee e la sua reintroduzione per l'elezione dei Deputati e 
dei Senatori della Repubblica. 

 
 Approvato   -   DCR VIII/799 
 
 
 
 
5.ODG PROGETTO DI LEGGE N. 0234 
 
 Disciplina regionale delle strutture alpinistiche, d’iniziativa dei Consiglieri Frosio, 

Rizzi, Galli, De Capitani, Demartini, Cecchetti, Gallina, Moretti, Ruffinelli, Mauro e 
Belotti. 

 
 Abbinato a: 
 
 PROGETTO DI LEGGE N. 0263 
 
 Disciplina dei rifugi alpini e delle altre strutture ricettive alpinistiche, d’iniziativa dei 

Consiglieri Squassina Osvaldo, Agostinelli, Muhlbauer, Zamponi, Storti, Saponaro, 
Squassina Arturo, Sarfatti, Spreafico e Gaffuri. 

 
 Abbinato a: 
 
 PROGETTO DI LEGGE N. 0328 
 
 Modifiche alla legge regionale 16 luglio 2007, n. 15 - Testo unico delle leggi 

regionali in materia di turismo, d’iniziativa della Giunta regionale. 
 
 Unificati in: 

 



ATTI CONSILIARI             Processo verbale 
VIII LEGISLATURA 
 

 3

Seduta di martedì 27 gennaio 2009
 
 
 
 
 
 
 Unificati in: 
 
 Modifiche e integrazioni alla legge regionale 16 luglio 2007, n. 15 (Testo unico delle 

leggi regionali in materia di turismo) - Disposizioni sulle strutture alpinistiche. 
 
 IV COMMISSIONE CONSILIARE 
 
 Relatore Consigliere Saffioti con relazione scritta 
 
 LCR n. 117   -   DCR VIII/801 
 
 
 
Abbinato a: 
 
 
 
ODG/1810 Ordine del giorno, in data 27 gennaio 2009, a firma dei Consiglieri Saffioti, 

Squassina Osvaldo, Squassina Arturo, Frosio, Rizzi, Cè, Saponaro, Oriani, Quadrini, 
Gallina e Benigni, concernente le risorse necessarie all’attuazione degli interventi 
sulle strutture alpinistiche, relativo ai progetti di legge nn. 234, 263 e 328. 

 
 Approvato   -   DCR VIII/800 
 
 
 
 
 
 
6.ODG PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 0192 
 
 Istituzione della Riserva naturale Val di Mello. 
 
 VI COMMISSIONE CONSILIARE 
 
 Relatore Consigliere Bordoni 
 
 DCR VIII/802 
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7.ODG PROGETTO DI LEGGE N. 0291 
 
 Modifiche alle disposizioni generali del servizio idrico integrato di cui alla legge 

regionale 12 dicembre 2003, n. 26 (Disciplina dei servizi idrici locali di interesse 
economico generale. Norme in materia di gestione dei rifiuti, di energia, di utilizzo 
del sottosuolo e di risorse idriche), d’iniziativa della Giunta regionale. 

 
 VI COMMISSIONE CONSILIARE 
 
 Relatore Consigliere Bordoni 
 
 Emendato in aula   -   LCR n. 118   -   DCR VIII/803 
 
 
 
Le nomine iscritte all’ordine del giorno vengono rinviate. 
 
 
 
MOZ/0281 Mozione, in data 19 gennaio 2009, a firma dei Consiglieri Belotti, Galli, Frosio, 

Rizzi, Arosio, Ruffinelli, Demartini, Gallina, Uslenghi, Cecchetti e Moretti, 
concernente il rifiuto del Governo brasiliano di estradare il terrorista Cesare Battisti. 

 
 Approvata   -   DCR VIII/804 
 
 
 
 
MOZ/0282 Mozione, in data 21 gennaio 2009, a firma dei Consiglieri Saffioti, Fiori, Raimondi, 

Giammario, Valentini Puccitelli, Bordoni, Maccari, Alboni, Quadrini, Ferretto 
Clementi e Dalmasso, concernente il rifiuto del Governo brasiliano di estradare il 
terrorista Cesare Battisti. 

 
 Approvata   -   DCR VIII/805 
 
 
 
 
MOZ/0284 Mozione, in data 27 gennaio 2009, a firma dei Consiglieri Fiori, Valentini Puccitelli, 

Sala, Colucci, Alboni, Quadrini, Ferretto Clementi, Dalmasso, Galli e Demartini, 
concernente la non applicazione ai comuni con popolazione inferiore a 5000 abitanti 
del divieto del terzo mandato consecutivo del sindaco. 

 
 Approvata   -   DCR VIII/806 
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Il giorno 27 gennaio 2009 alle ore 11,12 il Consiglio regionale della Lombardia si riunisce in seduta 
nell’aula consiliare di Via Fabio Filzi n. 22 per l'esame degli argomenti iscritti all'ordine del giorno 
(Atti n. 000837). 
 
Presiede il Presidente del Consiglio Giulio De Capitani, assistito dai Consiglieri Segretari Battista 
Bonfanti e Carlo Maccari. 
 
A norma dell'articolo 52 del Regolamento interno, vengono accordati i congedi ai Consiglieri che 
ne hanno fatto richiesta. 
 
- Consiglieri in carica  n. 80 
 
- Consiglieri in congedo  n.   9 
 
  per motivi personali: Agostinelli - Bonetti Baroggi - 

Ligasacchi 
  per impegni istituzionali: Gaffuri - Nicoli Cristiani - 

Ponzoni - Rossoni - Spreafico 
  per motivi di salute: Lucchini 
 
 
Risultano pertanto presenti n. 71 Consiglieri.  
 
 
Il Presidente in occasione della Giornata della memoria pronuncia le seguenti parole: 
 
“Oggi si celebra, per l’ottavo anno, il ‘Giorno della Memoria’. 
L’istituzione del Giorno della Memoria, con la legge 211 del 20 luglio 2000, fu approvata dal 
Parlamento della Repubblica con voto unanime. Le forze politiche espressero un comune sentire e 
un comune impegno. 
La data del 27 gennaio fu scelta come ricorrenza del giorno in cui vennero abbattuti i cancelli di 
Auschwitz a fermare l’orrore di una delle pagine più crudeli ed avvilenti della storia dell’uomo. 
Merito di questa giornata è proprio quello di ricordare tutte le vittime di quell’eccidio e di aiutarci a 
non dimenticare. E, soprattutto, di aiutare le giovani generazioni a comprendere il presente e i suoi 
pericoli, affinché non si ripetano aberrazioni come la Shoah. 
Sempre più numerose sono le manifestazioni indette in questa giornata. Esse meritano la più 
partecipe attenzione da parte di cittadini e istituzioni. 
La memoria della Shoah vive nella coscienza di tutti noi. Pur nel succedersi delle generazioni, è 
nostro compito serbare il ricordo e sentire il peso degli anni cupi delle leggi razziali del nazismo”. 
 
Tutti i presenti osservano un minuto di silenzio. 
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Per il punto n. 1 dell’ordine del giorno, il Presidente, a’ sensi dell'articolo 51 del Regolamento, dà 
notizia al Consiglio di tutti gli atti dovuti, quali risultano dalla documentazione distribuita (Atti n. 
014728) a tutti i Consiglieri, da ritenersi parte integrante del verbale della seduta odierna. 
 
 
La Giunta regionale ha trasmesso al Consiglio, ai sensi della normativa vigente, la deliberazione n. 
VIII/08866, approvata in data 14 gennaio 2009. 
 
Il Dirigente dell’Unità Organizzativa Ragioneria generale e Direzione OPR ha trasmesso al 
Consiglio, ai sensi della normativa vigente, il decreto n. 106, approvato in data 13 gennaio 2009. 
 
 
L’Istituto regionale lombardo di formazione per l’amministrazione pubblica (IReF) ha trasmesso al 
Consiglio, ai sensi della normativa vigente, gli atti deliberativi dal n. 35/08 al n. 37/08, assunti dal 
Consiglio di amministrazione in data 22 dicembre 2008. 
 
Il Presidente informa che, ai sensi dell’articolo 57 del Regolamento interno, sono state presentate le 
seguenti richieste di iscrizione all’odierno ordine del giorno. 
 
Il Consigliere Galli chiede l’iscrizione della: 
 
- MOZ/0281, in data 19 gennaio 2009, a firma dei Consiglieri Belotti, Galli, Frosio, Rizzi, 

Arosio, Ruffinelli, Demartini, Gallina, Uslenghi, Cecchetti e Moretti, concernente il rifiuto del 
Governo brasiliano di estradare il terrorista Cesare Battisti. 

 
 
Il Consigliere Valentini Puccitelli chiede l’iscrizione della: 
 
- MOZ/0282, in data 21 gennaio 2009, a firma dei Consiglieri Saffioti, Fiori, Raimondi, 

Giammario, Valentini Puccitelli, Bordoni, Maccari, Alboni, Quadrini, Ferretto Clementi e 
Dalmasso, concernente il rifiuto del Governo brasiliano di estradare il terrorista Cesare 
Battisti. 

 
 
Il Consigliere Fiori chiede l’iscrizione della: 
 
- MOZ/0284, in data 27 gennaio 2009, a firma dei Consiglieri Fiori, Valentini Puccitelli, Sala, 

Colucci, Alboni, Quadrini, Ferretto Clementi, Dalmasso, Galli e Demartini, concernente la 
non applicazione ai comuni con popolazione inferiore a 5000 abitanti del divieto del terzo 
mandato consecutivo del sindaco. 

 
 
Il Presidente accoglie tali richieste e pertanto le suddette mozioni risultano iscritte quali ultimi 
argomenti dell’odierno ordine del giorno. 
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Comunica inoltre che, ai sensi dell’articolo 71 del Regolamento interno, sono stati presentati e 
assegnati alle competenti Commissioni consiliari i seguenti provvedimenti: 
 
- PDL/0362 “Modifiche ed integrazioni alla l.r. 16 luglio 2007, n. 16 ‘Testo Unico delle leggi 

regionali in materia di istituzione di parchi’ – Ampliamento dei confini del parco Spina Verde 
di Como”, di iniziativa dei Consiglieri regionali Saponaro, Gaffuri, Monguzzi, Squassina 
Arturo, Valmaggi, Sarfatti, Benigni, Viotto, Tosi, Muhlbauer e Oriani, assegnato alla 
Commissione consiliare VI; 

 
- PDL/0363 “Istituzione del fondo regionale per la non autosufficienza”, di iniziativa dei 

Consiglieri regionali Cipriano e Squassina Arturo, assegnato alla Commissione consiliare III; 
 
- PDL/0364 “Interventi a favore delle vittime di violenza”, di iniziativa del Consigliere 

regionale Maiolo, assegnato alla Commissione consiliare III. 
 
 
Non essendo pervenute osservazioni, il processo verbale relativo alla seduta del 13 gennaio 2009, 
iscritto al n. 2 dell’ordine del giorno, si intende approvato ai sensi del terzo comma dell’articolo 49 
del Regolamento interno. 
 
 
Si inizia con l’esame del punto n. 4 dell’ordine del giorno: 
 
- MOZ/0251, in data 1 ottobre 2008, a firma dei Consiglieri Quadrini, Bonfanti e Ferretto 

Clementi, concernente il mantenimento del voto di preferenza nella legge elettorale per le 
elezioni europee e la sua reintroduzione per l'elezione dei Deputati e dei Senatori della 
Repubblica.  (Atti n. 13273) 

 
Nella seduta del 13 gennaio 2009 il Consiglio aveva rinviato l’esame del documento. 
 
Illustra la mozione n. 251 il Consigliere Quadrini. 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente Marco Cipriano.  
 
Dopo l’intervento del Consigliere Cè sull’ordine dei lavori, il dibattito continua con gli interventi 
dei Consiglieri Porcari, Muhlbauer, Fiori, Squassina Arturo, Galli, Monguzzi, Ferretto Clementi e 
Zamponi, anche per proporre una modifica al testo presentato. 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Presidente Giulio De Capitani.  
 
Il dibattito continua con gli interventi dei Consiglieri Cè, il quale, tra l’altro, propone una modifica 
al testo proposto, Alboni e Moretti. 
 
Per fatto personale, ai sensi dell’art. 60 del Regolamento interno, interviene il Consigliere Cè. 
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Infine interviene il Consigliere Quadrini, il quale - anche a nome degli altri proponenti - dichiara di 
non accogliere le modifiche proposte. 
 
Per dichiarazione di voto intervengono i Consiglieri Zamponi e Fatuzzo. 
 
Come richiesto dal Consigliere Quadrini, anche a nome dei Consiglieri Ferretto Clementi, 
Monguzzi, Prina e Sarfatti, ai sensi dell'articolo 69 del Regolamento interno, il Presidente pone in 
votazione con procedura elettronica a scrutinio segreto la mozione n. 251. 
 
Ultimata la votazione, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 9 

Quorum funzionale n. 36 
Presenti e Votanti n. 57 
Maggioranza richiesta n. 29 
Voti a favore n. 40 
Voti contrari n. 1 
Astenuti n. 16 

 
dando atto che il Consiglio approva la mozione n. 251. 
 
 
 
Al punto n. 5 dell’ordine del giorno figura: 
 
- PROGETTO DI LEGGE N. 0234 
 
 Disciplina regionale delle strutture alpinistiche, d’iniziativa dei Consiglieri Frosio, Rizzi, 

Galli, De Capitani, Demartini, Cecchetti, Gallina, Moretti, Ruffinelli, Mauro e Belotti. 
 
 Abbinato a: 
 
 PROGETTO DI LEGGE N. 0263 
 
 Disciplina dei rifugi alpini e delle altre strutture ricettive alpinistiche, d’iniziativa dei 

Consiglieri Squassina Osvaldo, Agostinelli, Muhlbauer, Zamponi, Storti, Saponaro, Squassina 
Arturo, Sarfatti, Spreafico e Gaffuri. 

 
 Abbinato a: 
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 Abbinato a: 
 
 PROGETTO DI LEGGE N. 0328 
 
 Modifiche alla legge regionale 16 luglio 2007, n. 15 - Testo unico delle leggi regionali in 

materia di turismo, d’iniziativa della Giunta regionale. 
 
 Unificati in: 
 
 Modifiche e integrazioni alla legge regionale 16 luglio 2007, n. 15 (Testo unico delle leggi 

regionali in materia di turismo) - Disposizioni sulle strutture alpinistiche. (Atti n. 8238/2007) 
 
 
In merito è stato presentato il seguente documento: 
 
- ODG/1810, in data 27 gennaio 2009, a firma dei Consiglieri Saffioti, Squassina Osvaldo, 

Squassina Arturo, Frosio, Rizzi, Cè, Saponaro, Oriani, Quadrini, Gallina e Benigni, 
concernente le risorse necessarie all’attuazione degli interventi sulle strutture alpinistiche, 
relativo ai progetti di legge nn. 234, 263 e 328.  (Atti n. 14883) 

 
Svolge la relazione il Consigliere Saffioti, il quale illustra anche l’ordine del giorno n. 1810. 
 
Hanno quindi la parola i Consiglieri Tosi, Squassina Osvaldo e Frosio. 
 
Chiusa la discussione generale, poiché il provvedimento è composto da un unico articolo, viene 
posto in votazione, per alzata di mano, l’ordine del giorno n. 1810. 
 
Il Consiglio approva.  
 
Segue quindi la votazione finale, per alzata di mano, del progetto di legge “Modifiche e integrazioni 
alla legge regionale 16 luglio 2007, n. 15 (Testo unico delle leggi regionali in materia di turismo) - 
Disposizioni sulle strutture alpinistiche”. 
 
Il Consiglio approva.  
 
 
I lavori continuano con l’esame della: 
 
- PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 0192 
 
 Istituzione della Riserva naturale Val di Mello  (Atti n. 13728), 
 
iscritta al n. 6 dell’ordine del giorno. 
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Il Presidente, a nome dell’Assemblea saluta gli amministratori e i cittadini della Val Masino 
presenti nel settore riservato al pubblico. 
 
Svolge la relazione il Consigliere Bordoni ed intervengono i Consiglieri Monguzzi, Civati, 
Squassina Arturo e Galli. 
 
Concluso il dibattito, la proposta di atto amministrativo n. 192 viene posta in votazione, per alzata 
di mano. 
 
Il Consiglio approva.  
 
 
Come indicato nella nota di convocazione, il Presidente sospende la seduta e aggiorna i lavori 
alle ore 15,00. 
 
La seduta viene sospesa alle ore 13,16 e riprende alle ore 15,23. 
 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente Marco Cipriano.  
 
Al punto n. 7 dell’ordine del giorno è iscritto il: 
 
- PROGETTO DI LEGGE N. 0291 
 
 Modifiche alle disposizioni generali del servizio idrico integrato di cui alla legge regionale 12 

dicembre 2003, n. 26 (Disciplina dei servizi idrici locali di interesse economico generale. 
Norme in materia di gestione dei rifiuti, di energia, di utilizzo del sottosuolo e di risorse 
idriche), d’iniziativa della Giunta regionale.  (Atti n. 10109/2007) 

 
Svolge la relazione il Consigliere Bordoni. 
 
Interviene il Consigliere Civati. 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Presidente Giulio De Capitani.  
 
Il Presidente a nome dell’Assemblea saluta i Sindaci che hanno indetto il referendum in merito alla 
legge regionale n. 26/2003 e rammenta loro che al termine della seduta l’Ufficio di Presidenza li 
incontrerà. 
 
La discussione generale continua con gli interventi dei Consiglieri Demartini, Squassina Osvaldo, 
Squassina Arturo, Zamponi, Bonfanti, Monguzzi e Buscemi - Assessore. 
 
Conclusa la discussione generale, si passa all’esame dei singoli articoli e dei relativi emendamenti 
del progetto di legge n. 291. 
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Non essendo stati presentati emendamenti, i singoli articoli dal n. 1 al n. 3 vengono posti in 
votazione, separatamente e per alzata di mano, nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva.  
 
All’articolo 4 è stato presentato l’emendamento n. 1. 
 
L’emendamento n. 1 e l’articolo 4 emendato vengono posti in votazione, separatamente e per alzata 
di mano. 
 
Il Consiglio approva.  
 
Non essendo stati presentati emendamenti, i singoli articoli dal n. 5 al n. 8 vengono posti in 
votazione, separatamente e per alzata di mano, nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva.  
 
All’articolo 9 è stato presentato l’emendamento n. 2. 
 
Intervengono i Consiglieri Peroni e Quadrini per invitare l’Assessore Buscemi a proporre un 
emendamento che sopprima il comma 6. 
 
Indi ha la parola l’Assessore Buscemi, il quale tra l’altro dichiara di non poter accogliere la 
proposta emendativa. 
 
Segue la votazione, separata e per alzata di mano, dell’emendamento n. 2 e dell’articolo 9 
emendato. 
 
Il Consiglio approva.  
 
Non essendo stati presentati emendamenti, l’articolo 10 viene posto in votazione, per alzata di 
mano, nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva.  
 
Per dichiarazione di voto intervengono i Consiglieri Prina, Galli, Cipriano, Muhlbauer e Bordoni - 
Relatore. 
 
Il progetto di legge n. 291 viene posto in votazione finale, per alzata di mano. 
 
Il Consiglio approva.  
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Come concordato nella riunione dei Capigruppo le nomine iscritte all’ordine del giorno vengono 
rinviate ad altra seduta. 
 
Si passa pertanto all’esame delle mozioni iscritte ai sensi dell’articolo 57 del Regolamento interno. 
 
Vengono posti in discussione, abbinati perché vertono su analogo argomento, i seguenti documenti: 
 
- MOZ/0281, in data 19 gennaio 2009, a firma dei Consiglieri Belotti, Galli, Frosio, Rizzi, 

Arosio, Ruffinelli, Demartini, Gallina, Uslenghi, Cecchetti e Moretti, concernente il rifiuto del 
Governo brasiliano di estradare il terrorista Cesare Battisti.  (Atti n. 14676) 

 
 
- MOZ/0282, in data 21 gennaio 2009, a firma dei Consiglieri Saffioti, Fiori, Raimondi, 

Giammario, Valentini Puccitelli, Bordoni, Maccari, Alboni, Quadrini, Ferretto Clementi e 
Dalmasso, concernente il rifiuto del Governo brasiliano di estradare il terrorista Cesare 
Battisti.  (Atti n. 14770) 

 
 
Il Consigliere Belotti illustra la mozione n. 281 e il Consigliere Saffioti illustra la mozione n. 282. 
 
Intervengono poi i Consiglieri Monguzzi, Squassina Osvaldo, Porcari, Zamponi, Maccari e 
Squassina Arturo. 
 
Chiuso il dibattito, viene posta in votazione, per alzata di mano, la mozione n. 281. 
 
Il Consiglio approva.  
 
Successivamente viene posta in votazione, per alzata di mano, la mozione n. 282. 
 
Il Consiglio approva.  
 
 
Si continua con l’esame della: 
 
- MOZ/0284, in data 27 gennaio 2009, a firma dei Consiglieri Fiori, Valentini Puccitelli, Sala, 

Colucci, Alboni, Quadrini, Ferretto Clementi, Dalmasso, Galli e Demartini, concernente la 
non applicazione ai comuni con popolazione inferiore a 5000 abitanti del divieto del terzo 
mandato consecutivo del sindaco.  (Atti n. 14885) 

 
Il documento viene illustrato dal Consigliere Fiori. 
 
Intervengono i Consiglieri Zamponi e Benigni. 
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Chiuso il dibattito, la mozione n. 284 viene posta in votazione, per alzata di mano. 
 
Il Consiglio approva.  
 
 
Ultimato l’esame degli argomenti all’ordine del giorno, il Presidente invita i Sindaci proponenti il 
referendum a recarsi nella sala A per l’incontro già programmato con l’Ufficio di Presidenza. 
 
Annunzia quindi le interrogazioni, le interpellanze e le mozioni pervenute in questi giorni alla 
Presidenza, ricorda che il Consiglio sarà convocato a domicilio e toglie la seduta. 
 
Sono le ore 17,30. 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 

 


